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1) Şekilde verilen kuvvet takımına ait tesir 
çizgisinin denklemi hangisidir? 
 
a) ݔ ൌ 0 
b) ݕ ൌ 0 
c) 5ݔ ൅ ݕ ൌ 45 
d) ݔ ൅ ݕ5 ൌ 45 
e) ݔ ൅ ݕ ൌ 0 
 
Σܺ ൌ െ3ܭ ൅ ܭ5 െ ܭ7 ൌ െ5ܭ 
Σܻ ൌ െ4ܭ ൅ ܭ5 ൌ  ܭ
ΣM଴ ൌ 5 ൈ ܭ3 െ 2 ൈ ܭ5 ൅ 8 ൈ ܭ5

ൌ  ܭ45
ΣM଴ ൌ ݕ ൈ Σܺ െ  Σܻݔ
ܭ45 ൌ ݕ ൈ ሺെ5ܭሻ െ  ܭݔ
→ ݕ5    ൅ ݔ ൅ 45 ൌ 0 
 
2) Şekildeki kuvvetlerin şiddeti ܭ, eşkenar 
üçgenlerin yüksekliği ݄ ve ݄ܭ ൌ 1 
olduğuna göre Σܯ஽ ൌ? 
 
a) 0 b) 1 
c) 2 d) 3 
e) 4 
 
 
 
 
Σܯ஽ ൌ ݄ܭ ൌ 1 
 
 
 
 
3) Ağırlığı ܹ olan uniform levhanın 
çevresine toplam ağırlığı ܹ olan uniform 
tel bağlanmıştır. Ağırlık merkezi ீݕ ൌ? 
 
a) 3              b) 9/2 
c) 51/12       d) 6 
e) 9 
 
 
 
Toplam tel uzunluğu 9 ൅ 12 ൅ 15 ൌ 36 
Birim boy ağırlığı ܹ/36 
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ீݕ  → ൌ 3 
 
4) A mesnet momentinin şiddeti sıfır ise 
ߙ ൌ? 
 
a) -2 b) 0 
c) 1/3 d) 2 
e) 1/2 
 
 
 
 
 
Σܯ஺ ൌ ஺ܯ െ ܲܽ ൅ 2ܽܲߙ ൌ 0 
஺ܯ ൌ 0   → ߙ    ൌ 1/2 

 
 
5) A mesnet tepkisi şiddeti kaç ܲ dir? 
 
a) 3/2 
b) 3/2 
c) 0 
d) 1/3 
e) 3/2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
AB parçası üzerinde yük olmadığı için A 
mesnet tepkisinin doğrultusu B’den geçer. 
Σܯ஼ ൌ 0 ൈ ܲ െ |ܥܤ| ൈ ܣ ൌ 0 
→ ܣ   ൌ 0 
 
6) E noktasında bir çivi ile bağlanmış 
sistemde A mesnet kuvveti yatay bileşeni 
şiddeti Ax ise Ax / P = ? 
 
a) 9 
b) 1/9 
c) 8/9 
d) 9/8 
e) 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sistem ve yükler E’den geçen düşey 
eksene göre simetrik olduğundan ܣ௬ ൌ  ௬ܦ
Σܻ ൌ ௬ܣ ൅ ௬ܦ െ 2ܲ ൌ 0 → ௬ܣ ൌ ܲ 
AB parçasına ait serbest cisim 
diyagramından 
Σܯா ൌ െ6ܣ௬ ൅ ௫ܣ8 െ 3ܲ ൌ 0 
→ ௫ܣ ܲ⁄ ൌ 9/8 
 
7) Hangi seçenek düzlem taşıyıcı bir 
sistem oluşturmak için uygun değildir? 
 
a) B,C,D 
b) C,D,E 
c) A,C,E 
d) A,D,E 
e) A,C,D 
 
 
ACD doğrultularının kesişim noktası O 
olsun. Şiddeti ܯ ് 0 olan kuvvet çifti 
cisme uygulansa Σܯை ൌ ܯ ് 0 olur ki 
denge denkleminin sağlanamayacağı 
görülür. 
 

 
 
8) Şekilde verilen düzlem kafes sistemde 3 
no’lu çubuk kuvveti kaç ܲ dir? 
  
a) െ√2   b) െ1 
c) √2   d) 1 
e) 2 
 
 
 
 
 
 
Σܻ ൌ െܵଷ √2⁄ െ ܲ ൌ 0 → ܵଷ ൌ െ√2ܲ 
 
9) Şekilde verilen düzlem kafes sistemde 3 
no’lu çubuk kuvveti kaç P dir? 
 
a) -3     b) -2 
c) -1     d) 0 
e) 1 
 
 
Soldaki şekilde sıfır çubukları gri renk ile 
gösterilmiştir. Sağda SCD. 
 
 
 
 
 
 
 
Σܻ ൌ ሺܲ ൅ ܵଷሻ √2⁄ ൌ 0 → ܵଷ ൌ െܲ 
 
10) Şekilde boyutları ve yükleme durumu 
verilen sistemin dengede kalabilmesi için 
C deki sürtünme katsayısı hangisinden 
daha küçük olamaz?  ACBD dir. 
 
a) 3/4     b) 4/5 
c) 5/4     d) 4/3 
e) 3/2 
 
 
 
BC parçası üzerinde yük olmadığı için, 
kayma gerçekleşmedikçe, C noktasında 
zemin tepkisinin doğrultusu BC olur. 
Sürtünme düzlemi AC dir. Tepki 
kuvvetinin doğrultusu sürtünme konisi 
içinde ya da üzerinde olmalıdır. Aksi halde 
kayma gerçekleşir.  
 
 
 
 
 
 
 
ߤ ൌ tanߠ ൌ 3/4 
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Aşağıdaki soruların çözümlerini dinamik 
soru bankasında bulabilirsiniz. 
http://web.itu.edu.tr/~gedikliab/lectures/DNK/DNKsb.pdf 

 
11) Doğrusal hareket yapan bir maddesel 
noktanın konum–zaman bağıntısı ݏሺݐሻ ൌ
߱ ሺ2 ൅ ⁄ሻݐ  şeklinde veriliyor. En büyük 
ivme aşağıdakilerden hangisidir? 
߱ ൌ ݐܾݏ ൐ ݐ  ,0 ൒ 0. 
 
a) 2߱    b) ߱    c) ߱/4    d) ߱ଶ    e) ߱ଶ/2      

12) Doğrusal hareket yapan bir maddesel 
noktanın hız–konum bağıntısı ݒ ൌ 1 ⁄ଶݏ   
şeklinde veriliyor. Maddesel nokta s0 = 0 
konumundan ݏ ൌ 1 konumuna ulaştığında 
geçen süre kaç birim olur? 
 
a) 0      b) 1      c) 1/2      d) 1/3      e) 1/4
 
13)  Bir maddesel nokta O merkezli 
dairesel yay üzerinde hareket etmektedir. 
ߠ݀ ݐ݀ ൌ ܿ⁄ ൐ 0 olduğuna göre, ݀ݎ ⁄ݐ݀  
hangisinden büyük olamaz? ߠ ൌ ,෣ܤܣܥ
ܤܣ ൌ ,ݎ ܿ ൌ  .ݐܾݏ
 
 
 
 
 
a) 2bc       b) 4bc        c) 6bc 
d) b           e) c 
 
14) Aynı doğrultu üzerindeki misketlerden 
ilkinin hızı ݒଵ iken diğerleri durağan 
haldedir. İlk iki misket arası çarpışma 
katsayısı ݁ ൌ 1, diğerleri için ݁ ൌ 0 
olduğuna göre  ݒସ

ᇱ ⁄ଵݒ ൌ? 
 

  
 
 
 
a) 1/4      b) 1/3      c) 1/2      d) 1      e) 2 
 
15) Yerçekimi kuvveti ile hareket eden 
sistemde yatay düzlem ve makara 
sürtünmesizdir. İpteki kuvvet ܶ ise 
ܶ ܹ⁄ ൌ? 
 
 
 
a) 0         b) 1/3         c) 2/3 
d) 1         e) 4/3 
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